



## 中国世界自然遗产保护与发展大会在泰安召开

# 泰山双遗三十年，山岳旅游联盟扩容

本报泰安12月11日讯(记者 薛瑞 见习记者 孙凯) 在中国首批世界遗产项目申遗成功30周年之际,12月11日,2017年“中国世界自然遗产保护与发展大会暨中国首批申遗成功30周年研讨会”在泰安召开。国内外专家齐聚泰山脚下,围绕中国世界自然遗产发展,深入交流沟通。

“登泰山而小天下”,1983年,泰山自然和文化遗产保护区经国务院批准列入国家重点风景名胜区,1987年12月11日,世界遗产大会将泰山作为自然遗

产列入名录,同时泰山丰厚的文化遗产也让评委们大开眼界,进而又将泰山列入文化遗产名录。由此泰山成为世界上第一个文化与自然双重遗产,从而改写了世界遗产的分类。

三十年转瞬即逝,遗产依然举世瞩目。泰山作为世界首例文化与自然双遗产,泰山景区管委会历来重视遗产的保护工作,遗产事业近年来得到蓬勃发展。在30周年之际,大会在泰山脚下开幕,以“人与自然和谐发展”为主题,来自国内外的世界遗产研究领域的多位

专家,就中国世界自然遗产的发展战略,推进世界遗产能力建设、世界遗产保护管理能力建设等议题作专题报告。

在研讨会上,泰安市人民政府为马纪群、曹南燕颁发了泰安市荣誉市民证书,其中曹南燕女士曾参与泰山双遗产申报,为泰山双遗产的提名和申报成功做出巨大贡献。随后,“泰山世界遗产保护与发展工程——大型文献丛书《中华泰山文库》首发式”举行,《中华泰山文库》共分为古籍、著述、口述影像和外文4大书系,囊括古今中外,集泰山文献之

大成。

中国山岳旅游联盟2017(泰山)年会同时举行,泰山景区党工委书记、中国山岳旅游联盟2017轮值主席姚霆在会议上作了题为《呵护绿水青山·共享名录遗产》的年度工作报告。在会议上,联盟成员从37家上升为40家,新增加的联盟成员为山西恒山、重庆仙女山、河北白石山。泰山景区还在数百家以泰山命名的品牌企业中,选取了30家优秀企业代表来泰山共同签署泰山宣言,弘扬泰山精神,传播泰山品牌文化。

## 交警通报8日晚环山路车祸 司机醉驾致多车相撞,目前已被刑拘

本报泰安12月11日讯(记者 张泽文) 8日下午5点半,一辆白色轿车由东往西行驶至环山路红门停车场路段时,先后与3辆车相撞,造成一辆轻型货车油箱汽油泄漏,并致该路段拥堵。泰山景区交警大队及时启动应急预案,对该路段车辆采取管控分流,并配合消防官兵进行了现场处置,截止18时35分该路段恢复车辆通行。

该事故未造成人员伤亡。白色轿车驾驶人李某当场经酒精测试仪检测结果为273毫克/100毫升,涉嫌醉酒驾驶。民警依法对其进行血样抽检,血样检测结果为299毫克/100毫升,为醉酒驾驶,驾驶人李某于9日被刑事拘留。

该起事故发生于周五下班晚高峰,环山

路车流量较大,造成大面积拥堵,泰山景区交警大队及时启动应急预案,对该路段车辆采取管控分流。此次事故处理过程中一辆轻型货车油箱汽油泄漏,景区交警大队与消防部门联合采取措施,避免了汽油燃烧发生火灾,引发更大事故发生。处置仅用时1小时,将该路段恢复车辆通行。

今年以来,交警大队紧密结合辖区实际,科学调整警务模式,加强辖区道路动态管理,实现在动态中发现问题和解决问题,最大限度减少安全隐患和致堵因素,确保辖区道路安全畅通。前十个月,大队共接处警1182起,其中一般程序处理40起,简易程序处理297起,自行协商845起。

## 农大社区组织 “好邻里 好居民”象棋比赛

本报泰安12月11日讯(见习记者 王坤) 12月10日,泰安市泰山区泰前街道农大社区老年活动室热闹非凡。来自社区的40余名老人欢聚一堂,参加“好邻里好居民”象棋比赛。

8时左右,比赛还未开始活动室已是人潮涌动,老人们对即将到来的象棋赛已满怀期待,摩拳擦掌跃跃欲试。随着比赛的开始,老人们各展精湛的棋艺,互不相让,空气里弥漫着硝烟的味道。

经过两个半小时的激烈比拼,61岁的朴永吉老师凭借高超

的棋艺,杀出重围获得本次比赛的冠军。他难掩内心的喜悦,谈起了参赛感受,“能得冠军真的很高兴,其实更享受参赛的过程。中国象棋具有悠久的历史,是中华民族的文化瑰宝,源远流长,千百年来长盛不衰。现在的青少年会的却不多,真该从娃娃抓起。”

记者了解到,此次比赛给社区老年棋类爱好者提供了一个展现自己的好机会,也让大家进一步领略到了中国象棋的无限魅力与风采,丰富了老年居民的业余文化生活,增进了邻里感情。